

哈市考核中小学教师出新举措

骚扰学生 索要礼金 推销教辅资料

13项行为列入师德负面清单

师德负面清单

一、违背党中央集中统一领导，不与党中央保持高度一致的言行。

二、传播、散布损害国家主权、安全和社会公共利益的言论，宣扬封建思想、歪理邪说，传播低级庸俗文化和有害学生身心健康的思想观点。

三、着装不整，佩戴有损教师形象的饰品或穿着奇装异服；侮辱、体罚学生，对学生实施骚扰等不良行为；擅离职守，随意串课、停课、缺课等13项行为列入负面清单。据悉，该清单将作为中小学教师师德考核的重要内容，违规者将按《中小学教师违反职业道德行为处理办法》进行处理。

价中，对学生考试成绩进行公开排名并按名次排座位等方式不公平公正对待学生，产生明显负面影响。

六、组织、介绍、要求学生参加校内外有偿补课，或者组织、参与校外培训机构或家长委员会组织的对学生进行的有偿补课。

七、索要或者索要或变相索要学生、家长礼品、礼金、证券等财物，利用职务和工作便利，为本人或他人谋取不正当利益，以粗鲁言行训斥、指责、刁难家长。

八、在招生、考试、考核评价、职称申报、晋职晋级、教育教学研究活动中弄虚作假、营私舞弊。

九、向学生或家长推销订购教辅资料、报刊和其他产品，组织或者参与针对学生的经营性活动。

十、擅离职守，随意串课、停课、缺课；以不正当理由、方式妨碍教育教学工作和干扰正常教育教学秩序。

十一、以任何手段、任何方式剥夺学生在校学习和参加活动的权利，强迫或变相强迫学生转学、休学、退学。

十二、敷衍塞责学生，做有损于集体荣誉、不利于同事团结和有损于学生的事情。

十三、其他违反师德造成严重不良影响和后果的行为。

生活报讯（记者刘畅 吕晓艳）2日，记者从哈尔滨市教育局获悉，为强化中小学师德监督考核，哈市首次制定中小学教师师德考核负面清单，其中着装不整，佩戴有损教师形象的饰品或穿着奇装异服；侮辱、体罚学生，对学生实施骚扰等不良行为；擅离职守，随意串课、停课、缺课等13项行为列入负面清单。据悉，该清单将作为中小学教师师德考核的重要内容，违规者将按《中小学教师违反职业道德行为处理办法》进行处理。

我省拟将经营异常名录满三年的企业列入严重违法失信名单

波特曼等2.4万余户企业上“黑榜”

生活报讯（记者陈明菲）2日，生活报记者从省工商局获悉，该局对列入经营异常名录满三年、拟列入严重违法失信企业名单进行提示公告，涉及企业2.4万余户。

省工商局近日公布列入经营异常名录满三年、拟列入严重违法失信企业名单，涉及2.4万余户企业，其中包括哈尔滨波特曼饮食有限公司、哈尔滨众佳广告有限公司、哈尔滨人民同泰医药连锁店汉广分店、哈尔滨人造革厂有限责任公司、黑龙江省松花江国际旅行社动力门市部、哈尔滨火炬高新技术开发总公司等。

据了解，《企业信息公示暂行条例》和《严重违法失信企业名单管理办法》中规定，被列入经营异常名录满3年仍未履行相关义务的企业，由工商部门列入严重违法失信企业名单并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。根据相关规定，未依规定期限公示年度报告的；



失信企业名单

我省2017年住房公积金都用哪了
76.87万名职工提取245.53亿元

生活报讯（记者袁成亮）2日，生活报记者从省政府获悉，我省住房公积金2017年年度报告公布。《报告》显示：2017年，我省实缴职工281.69万人，缴存额375.92亿元，同比增长7.56%，公积金提取额245.53亿元，同比增长11.37%；占当年缴存额的65.31%，比上年增加2.23个百分点。

76.87万名缴存职工提取住房公积金245.53亿元

离休和退休提取占23.36%，完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系提取占2.44%，户口迁出所在市或出境定居占0.15%，其他占2.56%
购买、建造、翻建、大修自住住房占28.19%，偿还购房贷款本息占39.71%，租赁住房占1.82%，其他占1.77%

非住房消费提取

28.51%

住房消费提取

71.49%

发放个人住房贷款7.47万笔、260.13亿元，同比增长3.18%、8.09%。
30岁（含）以下占30.11%
30岁-40岁（含）占38.76%
40岁-50岁（含）占23.26%
50岁以上占7.87%购房建筑面积
90（含）平方米以下占37.73%
90-144（含）平方米占54.14%
144平方米以上占8.13%购买新房占58.92%（其中购买保障性住房占0.006%）
购买存量商品房占38.68%
建造、翻建、大修自住住房占0.02%
其他占2.38%支持保障性住房建设项
目贷款，可解决46026户中低
收入职工家庭住房。

17时，东起南直路、西至宏伟路、南起大有坊街、北至宏南街合围区域内部分用户停水，周边区域水压降低。恢复供水时，可能出现短时水质浑浊现象，请广大用户做好储水准备。拟定于5月4日9时至5月4日

明天道外部分区域因施工停水

生活报讯（记者于海霞）2日，哈尔滨供水集团发布停水通知：因宏图街红河小区应急供水管线工程建设，需停水进行道外区部分供水管线施工，拟定于5月4日9时至5月4日

1923年5月3日 人类首次不停顿横贯大陆飞行。
1979年5月3日 撒切尔夫人成为第一个英国女首相。
1998年5月3日 卢浮宫名画再次被盗。《下一站，别离》热播 引发观众对婚姻问题关注
记者走访冰城“婚姻医院”发现：小夫妻闹离婚
多因患上 爱无能

生活报记者 孙达

都市轻喜剧《下一站，别离》正在江苏卫视黄金档热播。剧中，于和伟饰演的秋阳因二度失婚不想再走进婚姻，李小冉饰演的盛夏患有精神洁癖，找不到男友，两人都是“爱无能”患者。后因秋阳公司出现数亿元缺口，获得投资的唯一条件就是结婚；而盛夏32岁就遇到“早更”，身体只留给她1年时间怀孕生子。于是，秋阳和盛夏签署“契约婚姻”。这样的剧情虽然极端，但也暴露出都市男女婚姻中存在的问题。为此，记者走访了哈尔滨几家比较有名气的婚姻家庭心理咨询工作室，发现前来问诊婚姻问题的男女可不少，其中一位高级心理督导师徐磊告诉记者，她一年就接待四五百人来问诊婚姻问题。而一位专打离婚官司的律师也表示，近几年，她所接手的离婚案中，很多年轻夫妻婚姻中并没出现第三者，“爱无能”是两人离婚的一个重要因素。

90后男生一心想找富家女
以交换的心态进几婚姻或将失望

剧中，于和伟饰演的秋阳，39岁已经有两段失败婚姻。在他看来，婚姻可以是交易，遇到真感情的几率几乎没有。于是，为了缓解公司财务危机，秋阳劝说盛夏与他签订“契约婚姻”。现实生活中，也有人把婚姻当做交易。在“婚姻医院”有一类比较特殊的年轻人，他们还没有进入婚姻，而是来咨询配偶匹配度，并为自己制订婚姻规划。90后的小刘，长相好，谈吐不俗，还有一手好厨艺，他的父母力争把他培养成一

婚姻中挑剔多疑的女性
大多自我价值感低

在《下一站，别离》里，盛夏32岁还没有结婚，主要原因在于自己对男友极度苛刻，并患有洁癖，受不了异性的触碰。在现实生活中，这样极端的例子虽然不多，但格外挑剔的女性倒是不少。到“婚姻医院”问诊的刘平，32岁，有一个3岁的女孩，丈夫也很优秀，月收入一万多元，生活稳定。可是，刘平最大的毛病就是神经质，没有安全感，没事就看老公手机。一次，她先是发现丈夫喝咖啡的单子，又发现丈夫在超市买东西的小票与拿回家的东西对不上，就开始大闹离婚。丈夫极力挽回，她却变本加厉，啥事都要猜一猜，一旦对方对她有生疏的言语，她的情绪就会掉入万丈深渊。比如，幼儿园开家长会，老公问一句“那你去不去啊？”她就开始琢磨：“我不应该去吗？我不去你想带谁去？”一系列想象导致她特别委屈，眼泪就在眼圈里打转儿，并用质问的眼光看着老公。对方不明白她的意思，也不想和她发生冲突，转身就下楼了。她就猜想：“你不敢面对我吧，肯定有问题。”就这样，一次次地试探老公的底线，后来对方也烦了，想和她离婚。刘平发现苗头不对，赶紧来进行婚姻修复咨询。

男性在家一言不合就摔门
典型的“妈宝男”、不成长

小云也是一个3岁孩子的母亲，她离婚的原因是怕丈夫的坏脾气影响孩子的性格。结婚前，小云觉得丈夫老实本分，可是孩子出生没多久，两人因生活琐事产生矛盾时，丈夫一不高兴就摔门、摔东西。小云就和他争执、撕巴，还曾闹到派出所，可是丈夫仍没有改变。发展到后来，一言不合丈夫就暴怒，手里有什么摔什么，电视遥控器都摔坏了好几个。婆婆来帮他们带孩子，小云得知，丈夫摔东西的习惯是从小被父母惯出来的，他一高兴就砸东西、摔门，父母怕他不发泄情绪会憋坏就听之任之。令小云不解的是，婆婆总是背后劝她多担待丈夫，却从来不正面教育丈夫。她担心，这样的家教，这样的状态，以后会影响孩子，于是萌生离婚的念头。

问题根源：徐磊通过沙盘和催眠等心理诊疗方式，发现刘平的问题根源是特别自卑，小时候父母总是说她笨，不如别人，使得她价值感低，内心深处总是觉得自己不配得到美好的东西。尽管她自身条件很好，丈夫也很优秀，但她心里总是惶惶不安。总体来说，刘平就是不自信、不成长，期待在婚姻中通过别人爱她，得到安全。而自尊多疑导致她对别人不够宽厚，处理不好夫妻关系。

婚姻中不会“翻译”对方语言
男性感到挫败 女性感到孤独

在《下一站，别离》中，秋阳和盛夏通过契约婚姻生活在一起，因无法良好沟通，矛盾重重。而现实中，不少夫妻都存在交流障碍，还有夫妻双方一起来“婚姻医院”寻求帮助的。李先生想离婚是因为妻子天天抱怨，让他产生了很强烈的无力感，他说，自己努力工作，赚钱都交给家里，但他

不能让妻子满意，无法给对方带来快乐。而李太太的苦楚在于，她每次和丈夫抱怨自己太累，只是想让丈夫安慰一下，但是，丈夫总问她是否需要一个保姆。李太太说：“其实，我就是想让他多关心我，当我把地板擦亮的时候，他能赞美一下，当我在厨房做饭时，他能陪我说说话。”

问题根源：在爱的语言里，男人希望获得赞美，女人渴望得到陪伴。而现实生活中，女性给男性的多是服务，不是赞美，男性给的多是财富，不是陪伴。婚姻中，女性有倾诉的需求，男性有解决问题树立权威的需求，女人通过聊天来建立紧密关系，而男人聊天则要解决问题。比如女性说一个问题，本意是诉苦，然后男性就都给出招了。男性提出的办法女性又不认同，下一次女性再说这类问题时，男性就选择逃避，因为再听下去就有挫败感。如果夫妻不能良好沟通，不会“翻译”对方语言，就产生了隔阂。因此，爱是一种能力，在婚姻中，每个人都需要成长，学会如何去爱。